

安倍访问珍珠港 民间冷水泼不停



美国亚利桑那纪念馆
(网络图片)

□新华社特稿(记者 刘秀玲)

日本首相安倍晋三26日从东京出发赴夏威夷访问珍珠港,他将与即将卸任的美国总统贝拉克·奥巴马举行最后一次首脑会谈,并在亚利桑那纪念馆举行一场“没有道歉”的慰灵活动。

日本国内对这次访问大肆宣扬,期待将其搞成日美“历史和解”的象征,来自民间的质疑、忠告和冷眼旁观却一刻不停。

1 日美专家齐发问

53名日美学界25日联名发表公开信,在安倍访问珍珠港前夜,就历史认识问题向其发问。这53名学者中包括美国电影导演奥利弗·斯通、普林斯顿大学名誉教授理查德·法尔克、东京大学教授高桥哲哉、立命馆大学名誉教授安斋育郎等。

公开信指出“珍珠港并不是日本攻击过的唯一地方”,它提及安倍2013年在国会答辩时“侵略没有明确定义”的发言,质问安倍:“是否不承认日本对反法西斯联盟国、对太平洋各国及对华战争是侵略战争?”

公开信结合安倍访问珍珠港一事质问安倍:“你是否有计划去中国、朝鲜半岛及其他太平洋各国和反法西斯联盟国,对数千万的战争牺牲者进行慰灵?”公开信还对安倍在“侵略行为”与“殖民地支配”上的历史认识进行了“敲打”。

日本“村山首相谈话继承会”25日指责安倍访问珍珠港是打着“慰灵”旗号进行“历史歪曲”,批判“有选择地悼念美国牺牲者却无视亚洲牺牲者的行为不可原谅”,要求安倍去“中国、韩国、马来西亚、新加坡等地对战争受害者进行追悼”。

2 日本老兵表不满

“在我眼中,这就是一场博人气的作秀。我那些战死的伙伴应该是不会高兴的。”一名曾经参与偷袭珍珠港行动的日本老兵日前在接受日本《每日新闻》采访时说。

这位名叫泷本邦庆的老兵现年95岁,1941年,他作为一名装备兵乘坐“飞龙”号航空母舰参与偷袭珍珠港行动。1942年6月,他在日美中途岛战役中负伤,九死一生。

战后,泷本将自己的战争经验与对战争的反思向更多人传递,他经常参加和平宣讲活动,但安倍政府近来解禁集体自卫权、通过新安法的举动令他有一种危机感。听说安倍要去珍珠港慰灵,泷本愤慨地说:“不管是安保法也好,特殊秘密保护法也好,安倍干的净是讨美国欢心的事儿,去夏威夷访问也是其中之一。”

3 质疑声四起

在宣布访问珍珠港之初,日本媒体援引政府说法将安倍此次访问冠名为“现职首次”,但随后被证实,在安倍之前,已有3位日本首相访问过珍珠港,其中包括安倍的外祖父岸信介。日本《日刊现代》杂志称,所谓珍珠港之行,不过是安倍对外祖父的又一次“模仿”,就连安倍即将首次访问的亚利桑那纪念馆,日本众议院前议长河野洋平也在2008年12月访问过。

“从媒体几乎没什么报道来看,这次会谈真是没有什么实际内容。恐怕就像街头巷尾流传的那样,安倍是想要弥补之前破例约见美国当选总统特朗普的过失,才安排了这次珍珠港访问。”原外交官天木直人告诉《日刊现代》,“首脑会谈要拿什么做主题?奥巴马政权与下任特朗普政权在核武器问题上的想法是截然相反的,最终结果会跟北方领土一样。所谓安倍外交,就是一直在走死胡同。”

《日刊现代》认为,在特朗普看到安倍为奥巴马政权的华丽落幕甘做“绿叶”时,他可能向日本提出更过分的要求。安倍这种“想一出是一出的外交”只会损害日本的国家利益。

新闻点评

【新闻】美联社26日报道,美国纽约州首府奥尔巴尼市政府已委托一家市政规划公司开展可行性研究,希望在当地火车站与市政府和休闲娱乐区之间修建用于公共交通的缆车。这段2公里的路程并不长,但由于中间隔着哈得孙河,出行极不方便。奥尔巴尼市市长凯西·希恩告诉媒体,这种每节空调车厢可搭载8人的公共运输方式每小时可运载1200名乘客,能有效缓解地面交通压力。纽约麦克拉伦工程公司估算,奥尔巴尼市的缆车造价为1700万美元至2000万美元(约合1.18亿元至1.39亿元人民币),每年运营成本约240万美元(约合1668万元人民币)。如果得到批准建设,缆车建造和运营费用可由公共、私营基金、广告和车票收入承担。

【点评】票价贵不贵?

【新闻】一只风格极简、历史只有大约40年的瓷碗(如图)近日在美国纽约举行的一场拍卖会上以13.8万英镑(约合117.7万元人民币)价格成交。算上交易费用,买家需要为它支付总计17.3万英镑(约合147.6万元人民币)。英国《每日邮报》形容这只白底蓝条的碗大小和样子类似在宜家家居花4英镑(约合34.1元人民币)就能买到的沙拉碗。被拍卖的碗出自英国陶瓷工匠露西·里之手。她做成这只碗7年后,碗被一名私人收藏家收购。露西·里1902年出生在奥地利一个犹太家庭,1938年为躲避纳粹迫害移民英国,1995年去世,其作品在过去30年里被许多世界知名博物馆收藏。

【点评】瓷碗有价,艺术无价。



【新闻】美联社25日报道,AWD新闻网早些时候登出一条假新闻,称以色列国防部长摩西·亚阿隆扬言,一旦巴基斯坦出兵叙利亚协助打击极端组织“伊斯兰国”,以色列将实施“核报复”,“摧毁”巴基斯坦。巴基斯坦国防部长赫瓦贾·阿西夫信以为真,在微博客“推特”上强硬回应,说那样的话巴基斯坦会以牙还牙。他提醒以色列,巴基斯坦也有核武器。以色列国防部长25日晚些时候在“推特”上澄清,那则新闻“完全是胡编乱造”。假新闻最近还在美国酿成一起枪击案。本月4日,北卡罗来纳州一名男子持枪闯入华盛顿一家比萨店,开了数枪,声称他正在“亲自调查”不久前在网络上流传的关于民主党总统候选人希拉里·克林顿借这家比萨店经营儿童色情团体的新闻。实际上,所谓“比萨门”事件是在总统大选投票日前出现的一条假新闻。所幸这起事件没有造成人员伤亡。

【点评】假新闻真坑人。

【新闻】伊朗25日说,经过谈判,伊朗将为与美国波音公司签署的订单支付大约一半费用。伊朗伊斯兰共和国通讯社援引运输部副部长阿斯加尔·法赫里耶-卡尚的话报道:“波音宣布它与伊朗航空公司的合约价值166亿美元,然而,考虑到订单的属性和选择的可能性,80架波音客机购买合同的价值约为这数额的一半。”伊航本月早些时候与波音签署80架客机购买合同。波音位于阿联酋迪拜的发言人未就伊朗付款缩水一事发表评论。由于受西方国家长期制裁,伊朗国内仅有约250架老旧客机,均购置于1979年前。尽管伊朗迫切需要购买新飞机取代“古董”,但波音、空客等飞机制造商正面临订单萎缩、竞争激烈的局面,因而有望提供较大优惠。

【点评】砍价,我只服伊朗。

出租转让
广告热线:65139977

现铺出售
洛阳市珠江路商业街,240m²-320m²,临街一手旺铺即买即租,周边配套成熟,有意者联系:18695990591

出租
高新区辛店白营爱民路现有空厂房600m²,厂房内有天车2台,办公楼有办公室6间,水电齐全。18903886289李

旺铺低价急转
大学城附近,营业中饭店500m²,生意好客源稳定,因有其他发展急转,中介勿扰。18537998880

大型KTV转售
因拓展其他行业,现转售新区大型KTV50余间,进口顶级设备,营业中场所并且拥有良好的知名度及效益,客源稳定。李先生18037363278